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29. června 2026, Istanbul. Předseda Senátu Miloš Vystrčil vystoupil na parlamentním
summitu členských zemí NATO v Istanbulu. Ve svém projevu vyzval k tomu, aby Evropa
převzala větší odpovědnost za obranyschopnost NATO, mluvil také o nutnosti pokračovat v
dodávkách vojenské pomoci Ukrajině. Parlamentní summit Severoatlantické aliance se
koná v Istanbulu ve dnech 28. – 29. června ještě před vrcholným summitem NATO v Ankaře.

„Potřebujeme vyšší aktivitu, více odhodlání, více odpovědnosti a více jednoty, to musí být náš
společný cíl. Nesmíme totiž zapomínat, že stále platí, že tou největší hodnotou a nejmocnější silou
NATO je naše spojenectví, je důvěra v závazek, že spojenci stojí při sobě. Všichni víme, jaká je dnes
ve světě situace, a všichni také víme, že nezbytnou podmínkou pevnosti a důvěryhodnosti našeho
spojenectví jsou obranné výdaje,“ řekl ve svém projevu předseda horní komory Miloš Vystrčil.

Zdůraznil také, že Evropa musí převzít větší odpovědnost za obranyschopnost NATO. „Silnější
Evropa totiž znamená silnější NATO. Spojené státy americké zůstávají nenahraditelným spojencem,
ale evropské země musí být připraveny nést větší díl odpovědnosti za bezpečnost našeho kontinentu.
K tomu potřebujeme silnější evropský obranný průmysl, větší výrobní kapacity a hlubší spolupráci,“
uvedl předseda Vystrčil.

Ve svém projevu také poděkoval ukrajinským vojákům a celé Ukrajině. Podle něj je podpora Ukrajiny
investice do evropské bezpečnosti. „Proto musíme pokračovat v dodávkách vojenské pomoci a další
podpoře a současně vytvářet podmínky pro spravedlivý a trvalý mír,“ dodal šéf horní komory.

Textový přepis celého projevu předsedy Senátu je k dispozici zde.

Parlamentní summit NATO v Istanbulu se koná ve dnech 28. – 29. června 2026, tématy jednání jsou
klíčové otázky týkající se transatlantické bezpečnosti, parlamentní diplomacie, spolupráce v oblasti
obrany a vyvíjející se bezpečnostní agenda NATO. Českou republiku na jednání zastupuje také
předseda Poslanecké sněmovny Tomio Okamura.

Pondělní program zahájily projevy jednotlivých předsedů parlamentů, na ně pak naváže oficiální
oběd pořádaný předsedou Velkého národního shromáždění Turecka Numanem Kurtulmuşem a za
účasti tureckého prezidenta Recepa Tayyipa Erdogana. Na závěr summitu čeká účastníky návštěva
Národního technologického centra Özdemir Bayraktar.

Parlamentní summit NATO se naposledy uskutečnil v červnu 2025 v Bruselu, hlavními tématy tehdy
byly role a budoucnost Aliance.
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